



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΥΒΟΙΑΣ
Ταχ. Δ/υση: Χαϊνά 93
Ταχ. Κωδ: 34100 - Χαλκίδα
Τηλέφωνο: 2221353690
Τηλεομοιότυπο: 2221036055

Χαλκίδα, 21 Φεβρουαρίου 2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το βράδυ της Τετάρτης 20 Φεβρουαρίου 2013, στον τηλεοπτικό σταθμό EXTRA CHANNEL, παρουσιάστηκε ένα θέμα που αφορά σε πρόστιμα που έχουν επιβληθεί σε πρατήρια υγρών καυσίμων, στην Εύβοια.

Το θέμα παρουσιάστηκε με συκοφαντικό τρόπο από τους παρουσιαστές και τους σχολιαστές του σταθμού και είναι κάτι που θα τεθεί στους νομικούς μας συμβούλους για την περίπτωση αναζήτησης ποινικών ευθυνών.

Για την ουσία όμως του θέματος και για την ενημέρωση των πολιτών κάνουμε γνωστά τα εξής:

Οι υπηρεσίες μας, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (ΥΑ Φ3/2587/26-1-1979 ΦΕΚ70/Β) πραγματοποίησαν ελέγχους σε πρατήρια υγρών καυσίμων και διαπίστωσαν τα διάφορες παραβάσεις και επέβαλαν πρόστιμα όπως προβλέπονται.

Πρέπει να διευκρινιστεί ότι τα πρόστιμα δεν επιβλήθηκαν ούτε για ελαττωματικές – «πειραγμένες» αντλίες, ούτε για νόθευση καυσίμων αλλά ούτε και για οποιαδήποτε άλλη αιτία, η οποία θα επηρέαζε τη νόμιμη διακίνηση των καυσίμων προς τον καταναλωτή.

Πρόκειται για ελλείψεις σε κάποιες πινακίδες που έπρεπε να υπάρχουν στις αντλίες.

Τα πρόστιμα επιβάλλονται από τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι και ο Περιφερειάρχης.

Οι ενδιαφερόμενοι έχουν δικαίωμα να προσφύγουν στον Περιφερειάρχη κατά των αποφάσεων επιβολής των προστίμων.

Όπως προβλέπεται από τον νόμο, ο Περιφερειάρχης παραπέμπει τις προσφυγές στην Επιτροπή Εμπορίου για γνωμοδότηση.

Η Επιτροπή Εμπορίου αποτελείται:

Από έναν (1) Πρωτοδικη που ορίζεται από τον Πρόεδρο Πρωτοδικών.

Από έναν (1) εκπρόσωπο της Τροχαίας, που ορίζεται από την αρμόδια υπηρεσία της Αστυνομίας.

Από έναν (1) εκπρόσωπο του Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου που ορίζεται από το Επιμελητήριο.

Από έναν (1) εκπρόσωπο της Διεύθυνσης Ανάπτυξης που ορίζεται από τον Αντιπεριφερειάρχη.

Η Επιτροπή παίρνει υπόψη της την απόφαση της επιβολής προστίμου, την ένσταση του ενδιαφερόμενου και τις απόψεις που αναπτύσσονται από όλες τις πλευρές κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής και αποφασίζει.

Η απόφαση της Επιτροπής αποστέλλεται στον Περιφερειάρχη ή στον Αντιπεριφερειάρχη που έχει εξουσιοδοτήσει και αυτός εκδίδει την απόφασή του.

Πρέπει να ενημερώσουμε ότι ο εξουσιοδοτημένος Αντιπεριφερειάρχης για αυτό το θέμα, ήταν μέχρι 31/12/2012 ένας από τους τρεις (3) Αντιπεριφερειάρχες που ορίζει ο Περιφερειάρχης, για το πρώτο τμήμα της θητείας ενώ για το υπόλοιπο τμήμα που απομένει, έχει επίσης εξουσιοδοτήσει έναν από τους τρεις επόμενους Αντιπεριφερειάρχες που όρισε πρόσφατα ο Περιφερειάρχης.

Σε κάθε αλλαγή όμως μεσολαβούν ένας έως δύο μήνες μέχρι να δημοσιευθεί η απόφαση ορισμού των Αντιπεριφερειάρχων και η απόφαση εκχώρησης των αρμοδιοτήτων τους από τον Περιφερειάρχη.

Σε αυτό το διάστημα η αρμοδιότητα ανήκει στον Περιφερειάρχη και στους αναπληρωτές τους όταν αυτός απουσιάζει. Σε αυτό το διάστημα υπέγραψε ο Αντιπεριφερειάρχης Εύβοιας κάποιες αποφάσεις με την ιδιότητα του Αναπληρωτή του Περιφερειάρχη και μετά από συνεννόηση μαζί του, όταν απουσίαζε και έπρεπε να εκδοθούν εμπρόθεσμα οι αποφάσεις.

Πρέπει να σημειωθεί πως όσοι απαλλάχθηκαν από την επιβολή προστίμου είχαν τακτοποιήσει τις ελλείψεις για αυτό άλλωστε και η Επιτροπή Εμπορίου εισηγήθηκε την απαλλαγή τους.

Οι δημοσιογράφοι του τηλεοπτικού σταθμού επέμεναν ότι το Ελληνικό Δημόσιο έχασε κάποιες εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ από τα πρόστιμα.

Αλίμονο, όμως αν το Ελληνικό Δημόσιο στήριζε την προσπάθεια εξόδου από την κρίση με την επιβολή προστίμων σε βάρος επαγγελματιών που δεν έκανα κανένα έγκλημα ούτε σε βάρος του Δημοσίου, ούτε σε βάρος των καταναλωτών και τις ελλείψεις που είχαν τις τακτοποίησαν, μέσα σε λίγες ημέρες.

Αυτά για την αντικειμενική ενημέρωση, γιατί αν κάποιοι δημοσιογράφοι και μέσα ενημέρωσης Πανελλαδικής εμβέλειας για λόγους εντυπώσεων, θέλουν να παραποιήσουν την αλήθεια και να συκοφαντήσουν, δυστυχώς δεν είναι εύκολο, η αλήθεια να αναδειχθεί.

Πρέπει ακόμη να σημειωθεί ότι δεν είναι δύσκολο να παραπεμφθεί η υπόθεση στη Δικαιοσύνη αν κάποιοι πιστεύουν ότι τα πράγματα δεν είναι όπως προαναφέρθηκαν.

Όσο για το Σ.Δ.Ο.Ε., ενημερώθηκα από τα στελέχη που διενεργούν τον έλεγχο, ότι δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα, αλλά θα προσπαθήσουν να ολοκληρώσουν όσο γρηγορότερα γίνεται. Κατά τα άλλα ο κ. Σπίνος μας ενημέρωσε ότι έχει στα χέρια του το πόρισμα κ.α.

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας
Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας